

有关“2012年12月21日”的传言又起,四川一些地方蜡烛和火柴遭抢购,天文学家表示——

连续3天黑夜? 这是谣言!



延伸阅读 一公司放“末日假”? 原来是个玩笑

□据 人民网

5日,一则盖有成都某网络科技有限公司印章的放假通知在微博上被迅速扩散。

这则放假通知这样写道:“全体战友:鉴于公元2012年12月21日的特殊意义,公司经过慎重考虑后作出以下决定:2012年‘末日假期’安排,放假时间为12月20日(星期四)、21日(星期五),共2天。放假期间希望大家做到以下几点:1.假日期间请做好防火、防盗安全措施。2.假日期间手机完全可选择关机,以保证无人打扰。3.平时大家都忙于工作,建议大家利用‘最后’的时间,多陪陪最亲的人。祝大家度过一个有意义的‘末日’。”

随即,记者联系上了这则微博的发布者“Daryn”,他表示自己就是这家公司的总经理,之所以会作这样一个决定,是因为“那两天即便是上班,大多数人估计也不会太专注,不如找个理由,让同事去陪陪亲人”。

□据 新华社《华西都市报》

“2012年12月21日黑暗降临后,地球将会有连续3天的黑夜。”近日,这一谣言在四川一些地方持续发酵,使得一些听到传言的人开始抢购蜡烛和火柴。

对此,多位天文学家在接受记者采访时均表示:2012年12月21日,地球不可能出现连续3天黑夜的情况,请大家不要听信谣言。

调查

有人听信谣言买蜡烛,有人跟风抢购

在成都市的西南食品城,几乎每个日化用品店门口都堆放着成箱的蜡烛和火柴,上面放着几根供市民选购。“以前蜡烛卖不出去,现在却进不到货。”广发日用品经营店的李老板说,这几天突然有很多人来买蜡烛,他们开始搞不清楚状况,后来才听到有些人念叨着“连续黑夜”的传闻。

“连续3天黑夜”的传言早在1年前就在网络上出现过,传言称“科

学家终于确定了,2012年12月21日会有连续3天地球是黑夜,是地球的换纪时刻。”时隔1年,这一传言又在四川省的内江市、成都市等地被人口传播,并演绎出不同的版本。

“有的说到时候会黑夜,有的说到时候还会停电,更悬的是说打火机都打不着火,只能用蜡烛。”双流县九江镇的兰传英说,这根本就是胡说,她不会相信,更不会买蜡烛回去。但是她看到其他邻居在4日的集市上

抢购蜡烛和火柴,大多数人都是一捆捆地买,少的买个三四捆,多的有买十几捆蜡烛的。

记者在街头随机采访时发现,抢购蜡烛和火柴的地点相对集中,绝大多数日杂商店的蜡烛销量则与往日并无区别。同时,大多数市民并没有听说过“连续3天黑夜”的传言;一些听说传言的,有的表示坚决不相信,有的看见别人买也跟风抢购,有的准备买些回家以备不时之需。

专家辟谣

从未有类似记载,不可能出现这样的现象

5日,记者就此事采访了多位天文学家,他们均表示:2012年12月21日,地球不可能出现连续3天黑夜的情况。

“那天没有日食发生,也不会连续黑夜3天,这都是谣言。”中德亚毫米波望远镜项目总负责人、国家天

文台研究员王俊杰说。中国首颗系外行星发现者、昆明天文台成员阮建高也表示,有点儿科学常识的人应该知道,地球不可能出现连续3天昏天黑地的情况。

据了解,根据天体力学,地球的昼夜变化和时长,是地球自转

和绕太阳公转产生的,在我国所处的纬度上,每天必然有一半面对太阳呈现白天,另一面背对太阳呈现黑夜。而我国区域内每天均会交替出现白天和黑夜,不可能出现连续3天黑夜的情况,历史上也从未有过类似事件的记载。

在四川隆昌的一个市场上,人们正在购买蜡烛。(本版图片据人民网)



贺:美的一晚1度电

全直流变频空调上市热卖!

美的好空调 一晚1度电*

美的空调全线产品冬季省电行动 今日开仓巨惠 仅限三天

美的冬季巨惠今日盛大开幕! 请您就近选择美的空调销售点, 抢购巨惠!



套购再优惠100元~500元

12月7日至9日活动期间同一消费者一次性在同一销售点购买美的双贯流柜机或美的全直流变频空调两台以上(至少含柜机一台)即可享套购专属优惠100元至500元。

更多活动详情, 请咨询各美的空调专卖店及专柜!

空调选美的 省电更省钱

注(*) : 数据源于国家权威机构检测结果, 以26KB(1)型为例, 不同机型耗电量有差异